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 Puritatea albului 

 

 Știința și arta ne oferă de multe ori rezultate contradictorii, care tulbură 

bunul simț, pământean sau chiar divin, omului fiindu-i greu să accepte anumite 

adevăruri dovedite științific. Unul dintre acestea este discrepanța dintre conținutul 

și semnificația albului, nu a culorii alb, pentru că aceasta nu există. 

 Spectrul vizibil al culorilor, care au un suport științific, este format din Roșu, 

Oranj, Galben, Verde, Albastru, Indigo, Violet, binecunoscutul ROGVAIV. După 

cum se vede nu există culoarea Alb. Și totuși, ce este ceea ce vedem peste tot ca 

fiind alb?... Nu putem spune că un splendid câmp acoperit cu zăpadă nu există!... 

 Este vorba de autosugestii care înșeală sistemul de percepție vizuală. Dacă 

pe un disc sunt trecute sectoare succesive în culorile spectrului vizibil și acesta se 

rotește cu o viteză peste o anumita limită, discul se va vedea alb, experiment de 

fizică din școala gimnazială. Este vorba de același fenomen conform căruia, deși 

becul este alimentat în curent alternativ, noi nu percepem alternanțele, ci doar o 

lumină continuă. Îndustria filmului exploatează din plin acest fenomen natural. 

 Dacă mergem mai departe cu constatarea unor înșelătorii vizuale, găsim un 

alt fenomen, și anume, că de aproape, distingem culorile unei imagini, dar dacă ne 

depărtăm, la un moment dat observăm întâi abateri ale culorilor și apoi contopirea 

lor, pe măsură ce distanța față de punctul de observație crește. 

 

 Prin similitudine, în domeniul social, diversitatea rezultată din creșterea 

individualismului provocat de multiplicarea mijloacelor tehnologice disponibile, 

dublată de dinamica socială crescută cauzată de libertățile de mișcare ale indivizilor, 

conduc la uniformizarea mesajului perceput de societate și crearea unei imagini de 

amalgam social lipsit de diferențierea valoarică a oamenilor. 

 Omenirea care a trăit în trecut ororile comunismului de proprietate se 

îndreaptă spre comunismul de uniformizare a valorilor.  Fenomenul este global, iar 

dacă acum ceva timp eram tentat să susțin ideea că „țara te vrea prost“, acum sunt 

convins că este și mai rău, „lumea te vrea prost“. Vedeți rezultatele alegerilor din 

ultimul timp din întreaga lume!... 

 

Alb 

 

Alb, alb, alb!...  

Albe sunt străzile,  

albe sunt casele,  

alb este Pământul,  

alb îmi este gândul. 

 



Nu-i ceva pur în acest peisaj imaculat, 

ci doar un fel de curcubeu amestecat. 

Din infinitul ce ne înconjoară, 

acesta-i doar un mic crâmpei, 

precum din eterna frumuseţe a femeii, 

frumuseţea unei singure femei. 

 

Albul este un simbol de puritate?... 

Este amestecul sublim,  

are nimic, are de toate,  

are o mie de culori,  

are şi viaţă, are şi moarte. 

Alb, alb, alb!... 

 

 

 

 


